F'YMNAZIO NMAPAAIMNIOY 2ZXOAIKH XPONIA 2014-2015
MAOHMATIKA A 'T'YMNAZIOY - ENMANAAHNTIKEZ AZKHZEIZ

Evétnra 1-2uvoAa

1. Na ypdwyeTte pe avaypa@r| atoixeiwy Ta 1Mo KaTw oUvoAa Kal va Bpeite Tov TTANBIKG Toug apIBuo.
A:Ta ypauuarta TG AéEnNg «kEZETAZEIZ».
B: Ta ynoia Tou apiBuou 124512,
I O1 yépeg TnNG Bdouadag Tou apyiCouv atod B.

2. Na ypdyete pe TTEPIYPOPN TA IO KATW OUVOAQ:

A={2,4,6,8,10}
B = { Méutrn, Mapaokeun }

[ ={ Mdptng, AtrpiAng, Mdng }
3. AivovTal Ta 1TI0 KATW cUVOAQ:

A : O1 puoikoi apiBuoi atmé 1o 4 Péxp! Kal To 9

B : Ta ynoia Tou apiBuou 234638

(a) Na ypawete Ta TTI0 TTAvw oUVOAQ PE avaypa®n.

(B) Na Bpeite Tov TTANBIKS apiBud Twv cuvoAwv A kai B.

(y) Na TrapacTthoete Ta duo oUVOAa He Eva BEvvelo BIAYPAPHA Kal va BPEITE TNV TOWPN Kal TNV €vwon
TwV U0 GUVOAWV.

4. O1 aképaiol apiBuoi atré 10 1 péxpl 7o 10 €ival TOTTOBETNUEVOI GTO Q
OITTAavo didypappa. Me m BorBeia Tou diTAavou diaypAuuaTog:

(o) Na ouptrAnpwoeTe Ta Kevd pe éva atd 1a oUuBola €, & , C

(i) 8...... B @iy 5...... B (i) 4 ...... r

(iv) 9.... A (v) A...... r (vi) {2}...... B

(B) Na Bpeite Ta oUvoAa:

(i) v(inN= (i) BuTl = (i) BN = (i) v(BNIN)= (v) Anlr=

5. No oupmTAnpwoeTe Ta KEVA WOTE VA IOXUOUV Ol I00TNTEG.

@ {....B,...0 ..}={...,B,...& T}
®) {3,...6,7}n{..,5..,6}=
) {a,..B,e}u{a,..pB.,5}

Evértnta 2 - ApiBuoi

6. Na ypdyeTte TIG TTAPOACTACEIS O JOoPPR HIag dUVANNG:

() 55555 = B) gy ypww= (v) a-aa+ BB =
(6) 10.10.10...10 = (¢) 100000 =
%,—/
26 rapdyovres
7. Na uttohoyioeTe TIG DUVAEIC:
(o) 4°= (B) 2°= (y) 10°= (3) 13'=
() 1M= (o1) 0°= @ 9°= (n) 3=

8. Na kdvete TIG TTPALEIC:
(o) 3°—-32 = (B)6+23-10° = (y) 3:22+(7-6)°=
(5)(5-3)* +2*-2-4-5= () 5+18-8:2%=

9. (a) Na perarpéyete TouG dUAdIKOUG apiBuoug 101, kar 11001, oTo dekadIkG ouoThUA.

(B) Na petatpéypete Toug dekadikoug apiBuoug 30 kal 152 oTo duadiké cuoTna.



10. Na ypayeTe TIC TTI0 KATW OAYERPIKES TTAPACTACEIG OTNV TTIO ATTAR HOP@H TOUG:

(@) X +X+Xx= (B) 12y — 7Y +5=
(v) 6(x-2)= (3) 5w + 4K — 2w — 3k =

11. Na xapaktnpioete pe ZQ2ZTO 1 AAOOZ TIG TTI0 KATW ICOBUVALIEG:

(@) a-5=p-5ca=p SQSTO / AAGOS
(B) X+d=y+4oy =X SQ5TO / AAGOE
() 3x=12y <y =4y SQ5TO / AAGOS
@) a+6=B+10a=L+4 SQ5TO / AAOOS

12. Aivetai n oAyeBpikn Tapdotaon A=4(x + ¢)-6x + 5
(a) Na atrAotroifoete TNV aAyeBpIKA TTapAcTaoT.
(B) Na utroAoyiceTe TNV apIBUNTIKA TIKA TNG TTApdoTACNG YIA X = 2 KAl = —3.

13. 'Eva opBoywvio €xel pAKog dITTAdoIo atrd 1o TTAGTOG Tou. Na Bpeite TIG aAyEBPIKEG TTAPACTATEIG
TTOU €KQPAZOUV TO EUPAdOV Kal TNV TTEPIMETPO Tou opBoywviou.

14. Mia TnAepwvikn eTaipEia Xpewvel €5 yia TTayia xpéwon KGBe pAva Kal eTITTAéOoV 1 OevT yia KAOE
AeTTTO opIAiag kal 3 gevt yia KABe privupa TTou attooTéEAAETal. Na BpeiTe:
(a) TNV aAyeBpIkr TTapdoTaon TToU eKQPACE! TN CUVOAIKN pnviaia Xpéwon,
(B) Téoa trpétrel va TTANpwoel N Avva av piAnoe 71 Aetrtd kai éoTtelAe 30 unvuparta Kai
(y) TTéoa pnvopata €oTelAe o l[doovag av piAnoe 200 AetTtd kai TTARpwoe €8,5.

15. Mia aiBouca de€lwocwyv xpewvel €300 evoikio yia KABe TTépTI Kal €2 yia va vTUoEl KABE KapEKAQ
TToU Ba XpNoIYoTToINBEi.
(a) Na ypaweTte pia aAyeBpIkr) TTapdoTaon TTou va KQPAdel TNV CUVOAIKN Xpéwaon yia éva TTApTI.
(B) Néoa tpétrel va TAnpwaoel N Avvita av 0To TTAPTI TNG €ixe 85 KaAeouévoug;

16. 210 dITTAQVO OXAMO VO UTTOAOYIOETE:
(a) Méoa Tpiywva Ba XpelooTOUUE, YIa VO KOTOOKEUAGOUME TO 4°  Kal
10 100° OXAuMa.
(B) Moio oxnua Ba atroteAcital ammd 81 Tpiywva.
(y) Na ypawete pia aAyeBpikA TTapdoTaon TTou va ekepdadlel Tov apiBuo /\

TWV TPIYWVWYV OTTOUBATTOTE OXAUATOG.
17. Na e€et@oeTe KOTA TTO00 0 APIBPSS 3 gival Auon Twv e€lowoewv 3X—4 =11 ka1 5y- 12 = 3
18. Na AuoeTe TIG TTI0 KATW €EI0WOEIG:

() x+4=9 B) w-3=7 (y) A+4=5 ®) 19-yp=12

() 3-x=15 (o1) 3(x+2) =18 (@ x+3x—2=14 (n) 40+ (k+2)=8
19. Na BpeBei o apIBPOS o oTToi0G OTAV dIaIPeBEi pe TO 12, divel TTNAIKO 7 Kal uTTOAoITTO 3.

20. O Nikog kpatd €4 TepioocoTepa atrd Tov Avdpéda. Av kail o1 dUo padi kpatouv €54 va Bpeite
TTO0A KPATA 0 KaBEVaG.

Evérnra 3-AlaipeTdTnTa

21. Av évag @uoikog apiBuég a diaipebei pe To 4, TToIol apIBuoi PTTopEi va gival To UTTOAOITTO TNG
dlaipeong a + 4

22. Na Bpeite 6Aoug Toug QUOIKOUC aplBuoUc ol oTroiol av diaipeBolv pe 10 5 divouv TrnAiko 9.

23. Na onueioete o€ KABE TETPAYWVAKI TO KATAAANAO wn@io woTe 0 apiBuédg :
(a) 75 D va dlaipeiTal 4e To0 5 kal 10 2 .

(B) 25D va diaipeital ye 10 9 .
) 3780D va diaipeital Je 70 3 KaI 10 2 .

©) 4 |:|2|:| va diaipeital e 1o 3 Kal To 5 Kai X1 Je 10 2 .



24. AivovTtail ol apiBuoi 36, 72, 90.
(a) Na avaAuoeTe TOUG apIBUOUG O€ YIVOUEVO TTPWTWY TTAPAYOVTWV.
(B) Na Bpeite To EKIT ka1 To MKA TV apiBuwy.

25. 'Eva @IAavOpwTTIKO idpupa BEAEI va QTIGEEI OUOIOPOPPA DEUATA VIO VA T DWOEI O PTWYXEG
olkoyéveleg. 'Exel 32 kING aheupl, 80 TTakéTa pakapovia kal 48 koutid ydaAa. MNMéoeg To TTOAU
olkoyéveleg Ba BonBroel kai T Ba TTdpel atrd To KAOE €id0¢ N KABE oIKoYEVEIQ;

26. Tpia TaxumAoa okden (mAoidpia) Tng Alhevikng AcoTuvopiag Kutrpou TrepiToAolv  atmd
O1aQopeTIKEG TTAEUPEG TO Aipdvi Agpecol. To TTpwTo avaxwpei ammd 10 Aiudvi Kdbe 4 wpeg, TO
OeUTEPO avaxwpei KABE 5 WpPES Kal To TPITo avaxwpei KaBe 8 wpes. Av Eekivnoav padi Tautdxpova
oTig 15 AtrpiAiou n wpa 10.00 p.u. ToTE Ba avaBpeBouv padi oto Aipavi Aguecou;

Evotnta 4-Aképaiol- Pntoi ApiBuoi

27. Na oUuUTTANPWOETE Ta KEVA Pe Ta OUPPBOAa ( , ) Kol = WOTE va TTPOKUWOUV aAnBeig oxéoelg.
(@) =31 ...... — 44 B) - (=12) ...... +12 (y) —40 ...... 4 (5) +8...... -12|

() O.... -|-14] (o1 1,7.....1,07 (Q) 45 .. —42 (n) 0,01.... 0

28. Na oupgttTAnNpWaoETE TOV TTiVOKA:

ApiBuég | AvtiBetog | AvtioTpo@og | ATTOAUTN TIUA

29. H Beppokpacia pIag XEIMWVIATIKNG VUKTAG KUupdvenke atmmd -6 °C  éwg +4 °C . Na Bpeite:

(a) Tig aképaieg TINEG TTOU TTAPE N Bepuokpacia o€ auth Tnv dlakupavon Katd tn OIApKEId NG
XEIMWVIATIKNG VUKTOG.

(B) Tn petaBoAn Tng Bepuokpaciag.

30. Na KaveTe TIg TTPAGEIG:

o) (+4) + (19) = D+ (=19 = vy) (-12)+(=3) = 8) (—4) +(-6) =
€)(+32)—(+45) = o1) (-9)—-(-11) = 0 (45— (+19)= 1) (-73) — (+100) =
0)+3+7= D)—15+5= K)—89—11= D+20-6=
W-18+5-6= v) (=7) - (+5) = §) —36:(-6) = 0) (1) (-4 (-5 =
ori-s psitis 0 i()= o(()-
31. Na KAveTe TIG TTPAEEIS OTIG TTAPAKATW APIBUNTIKES TTAPACTACEIG.
(0) 6+5-7-4+3-5+1= (B)5+3-(-5)+(-25):(-5) =
(V) 5-(-2)-(+7-4) = (®) (-6-8):(+2-1)"=
1 2
2 (-42):(+3)
(€) (2 —6): (-2)~ 77— (-2) = (o) 5 5'=
(2°-6):(-2) 7" ~(-3) T

(@) (=2)+7ND(-D(=3)(+2) =



32. Na ypdwyeTe TNV Mo KATW GAYERPIKN TTapdoTacn oTnV TTI0 ATTAN TNG HOP®H:
B=2(x—3y)+ 4y -x) - 3-2x)

33.Av a =+6 , f=-3 Kal y = —1, va UTTOAOYIOETE TNV APIBUNTIKH TIA TWV TTAOPACTACEWV:

D5—a+p= iawB-a-B=di)2(a—B)—a—-3= iV)%=

34. Na Auoete TIG M0 KATW £EI0WOEIG:

(&) x +3 =9 B) 8+ x =-6 (y) k- 26 = 14 b)) —7-y =5
(¢) 6y = 48 (e1)3 -7 = —15 Q) 3x+2=17 M2x+1=x+4
©) 4GY-1D=8 O7(F-D=5GF-2-5 @) L+Z=3 O e

35. Na Aloete Ta 1m0 KATWw TTpoBAfuaTa pe Tnv Bonbeia eicwong.

(a) Augavoupe éva apiBuo katd 10 kai Bpiokoupe 22. Toiog gival o apiBudg;

(B) To yivouevo evdg aplBpou pe 1o 6 cival To 42. Tlolog gival o apIBuog;

(y) AT6 10 dekaTTAGGIO EVOG apiBuou agaipouue 23 Kai Bpiockoupe 87. TMoiog gival o apiBudg;

() HAvva gival 3 xpovia pyeyaAuTepn Tng lwdvvag. Av 10 dBpoicua TwV NAIKIWY TOUG

gival 23 va Bpeite TIG NAIKIEG TOUG.

(¢) H Mapikia éxel €12 mrepiocodTepa atd Tnv Adoupa. Av n Mapihia dwaoel €6 otn Adoupa, TOTE Ba

éxouv T10 id10 TT00O XpNUAaTWV. Na uttoAoyioeTe TTOOQ XPAUATA KPATA N KABEUIG.
(o1) Ze évav kivnuatoypdgo TTwAnenkav 350 ciomipia Twv 6 Kal Twv 9. Av TTwWAABnKav X €101TrpIa
TWV 6, va EKPPACETE GUHPBOAIKA: 1) TOV apIBUO Twy ioITnpiwy Twv 9 TTou TTWARBNKav,

1) TNV €ioTTpagn ato Ta €I01TAPIA TwY 6,

) Tnv giorpagn atmoé Ta EICITAPIa TwV 9,

IV) TN OUVOAIKA €ioTTpagn.
Av yvwpifoupe 611 TTwARBnKkav 120 sioimpia Twv 6, va uttoAoyioeTe TTOOA XprKATA ATAV N CUVOAIKA
giomrpagn.

36.Na g¢etdoete av o apiBuog 19 eival pi¢a Tng e¢iowong 3(y —5) = 2y + 4.
37. Na utroAoyioeTe TIg SUVAEIG:
(@) (+2)* = (B) (-5)°= (v) (-1
© (-3°= () +2°= ©) (_Q _ 0 5P () (1=

38. Na utroloyioeTe TIg TTAPACTACEIG:
(@) 2.52=  (B)3.6-2%4= (y) 21-18)*= (8 53—-23= (¢) (-2)°+(-1)°-4"=

(8) —3° = (e) (-4)° =

Nl

(01) 6°—3-2°+10° = 5=
39.'Evag uttoAoyIoTAG POAUVONKe atrd KATTOIoV 16, O OTTOI0G €Xel TNV 181I0TNTA VA KATOOTPEQPElI TA
NAEKTPOVIKA apxeia pe Tov €€AG TpoOTTO: KABe poAuouévo apyeio poAuve e Tn ocipd Tou 3 dAAa
apxeia og pia wpa Asitoupyiag Tou uttoAoyioTA. MNéoa apyeia Ba poAuvBouv o€ 5 wWpPEG;

Evotnta 5 - Baoikéc MewpeTpikéc 'Evvolec

40. 210 O KATW OXAMO va OVOUACETE €va Onueio, Wia euBeia, éva €uBUypaupo TUAMG Kal dia

nuIguBEia.
E




41. Na uTroAoyioeTe TNV TIPA TOU Y KAl TO PAKOG TwWV €UBUYPAUNWY
TMNUaTwyY AE kai AB, av AE =2y, EB = 21 ka1 AB = 3y+1.

42. Na ypdayeTte TO €id0g TNG KABE ywviag aTo dITTAavo TTivaka:

43. Na Bpeite Tn ywvid 1Tou gival TTeviammAdaoia TnG cupTtAnpwiaTikig TNG (Na AuBei pe e€icwan).

44.

45.

46.

47.

Métpo yoviag

Eido¢ yoviog

90°

180°

36°

92°

360°

285°

OO

L ]

210 oxAMa n ywvia AOA eivar 70° . Av OA dixotéuog TnG ywviag AOB kai OE dixotéuog NG

ywviag BOI' va uttoAoyioete Tig ywvieg AOB kair BOE.

Av o =57°

VO UTTOAOYIOETE TNV  CUPTTANPWUATIKA KAl

TTOPATTANPWHATIKA YwVida TNG YwVIAS a.

™mv

Na utToAoyioeTe TIG AYVWOTEG YWVIEG OTA TTI0 KATW OXAPATA(XWPIG TN XpHon Holipoyvwoviou):
Na dIKAIOAOYACETE TIC ATTAVTATEIG OOG.

;t>>\\4x+1o°

Aivetalr kKUKAog he kévipo K kal akTiva R. Mg Tn BorBeia Tou oXfUATOS va AvTICTOIXIOETE Ta

35°

oToixeia TNG A" oTAANG ME Ta oToIxEia TNG B oTAANG:

A’ otiAn B’ otiin

1) Al o) emikevipn yovia
2) KB B) duqpetpog

3) AU vy) to&o

4 AKB| 9 xopdn

5) AA €) axrtiva

1) 2) 3) 4) 5)

145°

2x

2x-45°



48. Na utrohoyioete Ta akOAouBa TOLa Kal va OIKAIOAOYAOETE:
a) AB = B) ra= y) A4l ==

Ti civar To euBuypappo TuAua OA yia Tn ywvia B6A; Na
OIKAIOAOYACETE TNV ATTAVTNON OAG.

EvétnTa 6-ZUvapTAOEIS

49. Aivetal n ouvapTnon Pe TUTTO Y=4y Tiyég Eioddou Tiuég E€6O0U

(a) Na ouptrAnpwoeTte 10 dITTAavo didypapa. . .

(B) Na KoTaoKeEUAOETE TTIVOKA TIMWY KAl VO TV TTAPACTHOETE YPAPIKA.

50. Na guuTTANPWOETE TOV TTIVAKA TIMWY TG CUVAPTNONG ME TUTTO Y = 2 — 1

0

(a) Na TotroBeTrioeTe TA CNEIa TTOU AVTIOTOIXOUV OTa diateTaypéva Ceuyn (X, W) o€  0pBOKAVOVIKO
ouoTnua agévwy.
(B) Ti eidoug ypauur Ba TTPOKUYEI, av EVWOETE T ChUEIQ TTOU PBPNAKATE;

51. Na KAaTaOKEUACETE TOV QVTIOTOIXO TTIVOKO TIHWV YIa TNV TTIO KATW YPAPIKN TTapAdoTach Kal vo
Bpeite Tov TUTTO TNG. Na e€etdoete av 10 onueia (10,13) kai (20, 22) avAkouv OTn ypaAPIKA
TTapdoTacn Tng eubeiag.

5Ty

5




52. 'Evag gAaloTrapaywyog £xel uttoAoyioel 6T atmd KABe KIAG eAiwv TTou TTapadidel oTo eAaloTpifeio,
traipvel 0,2 Aitpa AGd!.
(a) Néoa Aitpa AGdI Ba TTapel atmd Tnv Tapddoon 500 KIAWY AWV OTo AaIOTPIBEID;
(B) Noéoa KIAG eAIEG TTpETTEl va TTapadwael, woTe va TTapel 250 Aitpa AGdi;

(y) Na ypdwete Tov TUTTO TNG OUVAPTNONG TTOU CUVOEEI TNV TTOCOTNTA €AWV TTOU TTapadidovTal
oT1o eAaioTpifeio (o€ KIAG) pe TNV TTapaywyn Aadiou.

Evérnta 7-l'ewperpia ll
53. Z1a MmO KATW oxAMaTa €ival €1//€,. Na uttoAoyioeTe TIG AyvwoTeG ywvieg (Xwpic T Xprion
Hoipoyvwpoviou). Na SIKOIOAOYACETE TIG ATTAVTACEIG OOG.

() / (8) A¢ (v) / ‘

g X

54. Z10 dITAavo oxnua ol eubeieg €, Kal €, €ival TTAPAAANAES Kail n
guBeia O, dixotouei TN ywvia MBA. Av n ywvia vy givar 140° , va
UTTOAOYIOETE TIC ywvieg a, B, v, € Kal { TOU OXNMATOS (Xwpig Tn
XPRon poipoyvwpoviou). Na dIKaloAOYACETE TIG ATTAVTACEIS OAG.

55. Na utroloyioete TIg AyVWOTEG YWVIEG TWV TTIO KATW TPIYWVWYV

(xwpic TN xpnon dolpoyvwuoviou). Na OIKAIOAOYNOETE  TIG
ATTOVTHOEIG 0aG.

0 . —
N 102 & N
49° X

1237
—

56. Aivetal Tpiywvo ABIT, BM civai diapecog kai BA 30x+100

OIX0TOMOG ToUu TPpIywvou. Av n AM=(6x+3)cm Kai

MI=(8x-7)cm. Na UTTOAOYIOETE TNV TIUA TOU X KAl TNV

ywvia ABA.
Evérnta 8-Adyol-Avaloyieg

6x+3)cm (8x—=7)cm

57. Na gUUTTANPWOETE TIG TTIO KATW AVAAOYIEG:

(@) 2= ® == VE ==



58.

59.

60.
61.

62.

63.

Na xpnoIJoTTOINCETE TOUG AGYOU g i & E i 3 yIa va gXNUOTICETE TPEIG avaAoyie
o AVOUS 5 64" 1516 ' 14 ° g

, , 2 24 B—3 1 2 6
Na AuoeTte TIG £€l0Woelg: (a) =z = > B) 8 > Y) v o
Na Bpeite duo apiBuoug TTou £xouv Adyo 5:3 kai dBpoicua 32.
‘Evag H/Y kooTicel 650. Av 10 katdoTnua mTpoo@épel EKTTTwon 20%, va uttoAoyioeTe TNV TEAIKA
TiuR Tou H/Y.
Av o€ éva ToTToypa@IkG ox£010 Ye kKAipaka 1 : 500 n atréoTacn dUo onueiwv 10cm, n TTPAYUATIKA

amooTaon givai:(a) 50m  (B) 5m  (y) 500m (d) 5000m

Tpeig ouvétaipol kataBeoav, o TpwTog €5000, o deuTtepog €3000 kal o Tpitog €4000. 210 TEAOG
Tou xpovou n etaipeia kEpdioe €60000. Mdoo kEPdog avaroyei oTov KABEvVQ;

Evornta 9-X1aTioTiIKR-M0avoTnTEC

64.

2¢ éva KIBWTIO uTTdpyouV 16 PTTaAeg aplBunuéves atrd 1o 1 péxpl 1o 16. H EReAiva Ba eTTIAEGEl pia
MTTaAQ oTnv TOXN a1mod 10 KIBWTIO. Na uTtoAoyioeTe TN MOAVOTNTA:

A: O apIBuog oTnv PTmaAa va givar {uyog.

B: O apiBuég otnv ptrdAa va gival TToAAatrAdaolo tou 4.

I O apIBuodg otV uTrdAa va gival 1o 5.

A: O apIBuo6g otV PITTAAa va gival To TToAU 12,

E: O apiBuég otnv ptrdAa va gival yeyaAuTtepog tou 17.

65. PwrAoaue Toug padnteg NG A’ 1a8Nng lNupvaciou N60EC POPEC TPLIVE KPEAC TNV
TTOCEG QPOpEC TNV €Rdoudda Tpwve kpéag. Ol S £RSOuABa
QTaVTACEIG  TOUG  @aivovral  oTo  dITTAavo | 336
paBdoypauua. Na KaTakeUAOETE: q;-;gg
=
a) ToV TTVOKA GUXVOTATWY b:ﬁg ]
B) 1O KUKAIKO didypaupa 25
< o
0 2 3 4 5 6 7
Popég efdopadiaiwg
i L | FT‘?"‘
;\)3
A
= =\
L ]
- ¢ =
¢ ]
Ly 5
L |3
AIAAYKONTEX XYNTONIXTPIA B.A. AIEYOYNTPIA
A. TxamoUAAapov-Xapr (B.A.)
M. BaAavi§ov-XapaAqumoug
K. Koupng
A. Kaxkivtnpov
I. ZaBBa A. TxamovAdapov Xapn M. Xat{nxapaAdumoug

KAAO AIABAZIMA



